赵乐际同巴哈马众议长德沃和参议长阿德利举行会谈

新华社北京4月9日电 全国人大常委会委员长赵乐际 9日下午在人民大会堂同巴哈马众议长德沃和参议长阿德 利举行会谈。

赵乐际表示,中巴建交27年来,两国关系取得长足 发展, 务实合作持续拓展, 人文交流日益密切, 在涉及 彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持。中方 愿同巴方一道,深化各领域合作,推动中巴关系加快发 展,更好造福两国和两国人民。

赵乐际指出,中方高度赞赏巴方始终坚定恪守一个中 国原则,这是中巴友好关系的政治基石,也是深化拓展两 国务实合作的重要前提。欢迎巴方尽早加入共建"一带一 路"朋友圈,为互利合作、共同发展开辟更广阔空间;加 "三大全球倡议",携手为世界和平稳定、发展繁荣作 出贡献。深化经贸、旅游、教育及地方合作, 让中巴友好 深入人心、世代相传。中方理解和支持小岛屿国家在气候 变化问题上的特殊关切,愿与巴方在应对气候变化领域加

赵乐际表示,中方始终从战略高度和长远角度看待 同加勒比国家关系。欢迎巴方支持和参与将于今年9月在 海南举行的第四届中国一加勒比经贸合作论坛,期待巴 方在加勒比地区继续发挥重要作用,愿共同推动中加全 面合作伙伴关系不断迈上新台阶。

赵乐际强调, 立法机构交往是两国关系的重要组成 部分。中国全国人大愿与巴哈马议会参众两院加强多层 级、多领域友好往来,交流治国理政经验,深化友谊 与合作。发挥立法机构职能作用,为两国加强贸易投 资合作、扩大人员往来营造良好法治环境。密切在各 国议会联盟等多边框架内的协调配合,维护发展中国 家共同利益。

赵乐际介绍了人民代表大会制度有关情况。他表 示,中方愿与巴方在发展民主、健全法治等方面加强交 流互鉴, 更好服务各自国家经济社会发展。

德沃和阿德利表示,巴中相互尊重、相互理解,两国关 系强劲有力。巴坚定坚持一个中国原则,钦佩中国人民取 得的巨大成就。感谢中国对巴经济社会发展给予的无私 帮助。巴参众两院愿加强同中国全国人大的交往,为促进 两国经贸、人文、立法等各领域合作作出贡献。

铁凝参加会谈。

赵乐际将对朝鲜进行正式友好访问并出席"中朝友好年"开幕式活动

新华社北京4月9日电 外交部发言人毛宁9日宣布:应朝鲜劳动党中央委员会和朝鲜民主主义人民共和国政府 邀请,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际将率中国党政代表团于4月11日至13日对朝鲜进行正式 友好访问,并出席"中朝友好年"开幕式活动。

王沪宁会见越南国会主席王庭惠

新华社北京4月9日电 全国政协主席王沪宁9日在 京会见越南国会主席王庭惠。

王沪宁表示,去年12月,习近平总书记、国家主席 同阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的中越命运 共同体,确立了新时代两党两国关系新定位。中方愿同 越方一道,全力落实两党最高领导人共识,推进中越命 运共同体建设。中国全国政协愿同越南祖国阵线中央委 员会为两党两国关系发展作出贡献。

王庭惠表示,越南将中国作为对外关系的头等优先和 战略选择,坚定奉行一个中国政策,祝贺中国特色社会主义 事业取得巨大成就。越方愿同中方共同落实两党总书记达 成的重要共识,增进政治互信,加强务实合作。越南国会愿 为深化具有战略意义的越中命运共同体发挥积极作用。

石泰峰、王东明、王东峰等参加会见。

韩正会见新加坡副总理兼经济政策统筹部长王瑞杰

新华社北京4月9日电 4月9日, 国家副主席韩正 在北京会见新加坡副总理兼经济政策统筹部长王瑞杰。

韩正表示,在习近平主席和李显龙总理战略引领 下,两国去年确立了全方位高质量的前瞻性伙伴关系新 定位,为中新关系未来发展指明了方向。中新合作前景 广阔,中方愿同新方一道,继续保持各层级密切交往, 用足用好双边合作机制,高质量共建"一带一路",深 化科技创新合作,开展高水平人文交流,为地区和平稳 定、发展繁荣作出新贡献。

王瑞杰表示,新中合作成果丰硕,互利双赢。新方 高度重视发展对华关系,愿与中方继续拓展科技创新等 各领域务实合作,推动双边关系不断向前发展。

最 大 水 下 生产 设 施

深海一号二

安

装

位



本报北京4月9日电(记者冉永平、丁怡婷)近日, 中国海油"深海一号"二期项目重量最大、结构最复杂的3套 深水水下中心管汇顺利安装就位,这也是中国自主建造的 深水水下多功能管汇系统首次应用于开发深水高温高压油 气藏。"深海一号"二期项目投产后,可使"深海一号"大气田 整体高峰年产量由30亿立方米提升至45亿立方米。

图为"海油石油286"船将深水水下中心管汇从甲板 上吊起,准备放入海中。 (**中国海油**供图)

博洛尼亚童书展开幕 中国童书加速"出海"

据新华社意大利博洛尼亚4月9 日电(记者任耀庭)第61届博洛尼 亚国际儿童书展8日在意大利博洛 尼亚会展中心开幕,中国主办多场活 动推动中国儿童图书加速"出海"。

中国受邀担任本届博洛尼亚童 书展首次设立的"市场焦点国家"。 据悉,中国是本届书展唯一的"市 场焦点国家",展位空间增大、参展 商增多,并将在参展期间举办中国 市场焦点活动。60余家中国重点 出版集团、少儿出版社和印刷企业

参展,通过精品图书展览展示、作 家对话交流和印刷产品推介等系列 活动,向世界展现中国少儿出版业 发展成果,积极推动中国童书走向

中国图书展区精选2500多种童 书参展,重点展览展示《习近平讲故事 (少年版)》《少年中国说:我读<习近平 谈治国理政>》等,集中展示《中华先 锋人物故事汇》《中华优秀传统文化 少儿绘本大系》等精品丛书套书,以 及《三体漫画》《青铜葵花》等原创精

以书为媒讲述弘扬真善美的中国故 事,增进各国读者特别是青少年对当 代中国的了解,构建人类命运共同体 的"童"心圆。 市场焦点活动期间,中国将举

品儿童文学图书、绘本和科普读物,

办世界少儿出版发展论坛、"卓越大 师·中国"插画展等40余场活动, 曹文轩、熊亮等著名儿童作家、插 画家和世界各国同行开展对话交流。

博洛尼亚国际儿童书展始创于 1964年,是世界少儿图书和多媒体 行业最重要的展会之一。今年展会 吸引了来自约100个国家和地区的 超过1500家参展商。

去年中国国际商事仲裁中心建设试点地区办案7.9万件

据新华社上海4月9日电(记者兰天 鸣)记者9日从司法部在上海召开的国际 商事仲裁中心建设试点工作推进会上获 悉,2023年,我国国际商事仲裁中心建 设试点地区8家仲裁机构共办理案件7.9 万件,标的额6000亿元;办结涉外案件 2251件,占全国涉外案件数的72%,试点

据介绍,中央全面依法治国委员会 2022年印发文件, 部署在北京市、上海 市、广东省、海南省开展国际商事仲裁 中心建设试点。试点工作开展以来,试 点地区党委和政府高度重视, 切实加强 工作统筹谋划和各项任务督促落实,试 点工作稳步推进。

司法部有关负责同志表示,要以建 设国际商事仲裁中心和国际一流仲裁机 构为契机,深化仲裁行业对外开放 "引进来",在国家法律政策范围内引入 国际高水平仲裁机构,采取更大力度吸 引国际专业人才到我国仲裁机构提供 仲裁服务。进一步推动有实力的仲裁机 构"走出去",保障中国企业和公民海外

馨)外交部发言人毛宁9日表示,中国 将继续以自身的稳定发展,为世界经济 增长提供强劲动力、为全球发展带来更 当日例行记者会上,有记者问:近

新华社北京4月9日电(记者温

日,彼得森国际经济研究所高级研究员 罗迪在《外交事务》网站发表题为《中 国仍在崛起——不要低估世界第二大经 济体》的文章。文章称, 近期美国学界

毛宁说,中国是唯一拥有联合国产 业分类中全部工业门类的国家,已形成 200多个成熟的产业集群,制造业规模 连续14年居世界首位;中国中等收入群 体超 4亿人,未来十几年将达 8亿人, 近3亿农业转移人口正加快市民化进 程,将在住房、教育、医疗、养老等方 面带来巨大消费需求和强劲消费升级动 能;中国全社会研发投入、高技术产业 投资连续多年保持两位数增长,专利申

外交部:中国将继续为世界经济增长提供强劲动力

冒出的"中国经济见顶论"低估了中国 经济的韧性。当前中国经济虽然面临几 个不利因素,但中国在上世纪70年代末 走上经济改革之路时,克服了比当前更 大的挑战。未来几年,中国的经济增长 速度仍可能是美国的两倍。请问中方对 此有何回应?

毛宁说,中国经济究竟怎么样,不 同的人有不同的分析视角。各方普遍认 同的是,中国经济增速在世界主要经济 体中位于前列。作为世界第二大经济 体,中国经济具有坚实的基础、强大的 韧性和巨大的发展潜力。

请量和科技集群数量位居世界第一;中 国政府加快发展新质生产力,已经展示 出对高质量发展的强劲推动力、支撑 力;越来越多的跨国企业投资中国市 场,为中国经济前景投下信任票。今年 前两个月,在华新设立外商投资企业 7160家,同比增长34.9%,达到近5年来 最高水平。

"事实胜于雄辩。无论一些人如何 唱衰,中国经济长期向好的基本趋势不 会改变,超大规模市场和完备产业体系 的突出优势不会改变, 支撑高质量发展 的要素条件在不断积累。"毛宁说。

新华社刚果(金)布卡武4月9日电 (记者史彧)中国第27批赴刚果(金)维和部 队全体官兵9日被授予联合国"和平勋章"。

授勋仪式当天在位于刚果(金)南基 伍省布卡武市的中国半岛营区举行。联合 国刚果(金)稳定特派团(联刚稳定团) 团长兼联合国秘书长刚果(金)问题特别 代表凯塔,以及中国驻刚果(金)大使赵

凯塔在授勋仪式上表示,中国一批批 和官兵在任务中充分展现严明纪律和专 业精神,守护当地和平与发展,也为联刚 稳定团分阶段缩编撤离进程作出重要贡献。

赵斌说,面对任务区内复杂严峻的安 全形势,中国第27批赴刚果(金)维和工兵 和医疗分队官兵架桥修路,变坎坷为通途; 治病救人,予百姓以福祉。中国维和官兵 展现了中国军人的优良作风,为维护和平、 传播友谊作出了积极贡献,赢得了联刚稳 定团、刚果(金)政府和南基伍省人民的高

中国第27批赴刚果(金)维和部队共 218人。自2023年9月部署任务区以来,工 兵分队已完成13次工程勘察、16项工程任 务; 医疗分队所在的中国二级医院累计接 诊近500人次,为联刚稳定团在布卡武的工 作人员提供了良好医疗保障。

中 玉 兵 批 赴 玉 金 和 维 平 部 队

4月9日,由中能建数字科技集团有限公司和国网湖北综合能源服务有限公司 共同投资的300兆瓦级压缩空气储能电站示范工程,在湖北省应城市正式并网发 电。该项目利用废弃盐穴作为储气库进行空气压缩储能,整个过程通过空气的压 缩和释放来实现电能的存储和输出,相当于一个"超级充电宝",电能转换效率约

70%, 年发电量可达5亿千瓦时。 图为300兆瓦级压缩空气储能电站。

新华社记者 程 敏摄

西部地区第二台"华龙一号"并网

本报南宁4月9日电(记者庞革平) 4月9日,中国西部第二台"华龙一号" 核电机组——中广核广西防城港核电站4 号机组首次并网成功,标志着该机组具 备发电能力,向着商业运行目标又迈出

并网过程中, 防城港核电站4号机组 各项参数正常稳定,机组状态良好。后 续将按计划执行一系列试验, 进一步验 证机组具备商业运行条件的各种性能,

预计将于今年上半年实现高质量投产。 作为西部地区和少数民族地区的首座 核电站,防城港核电站一期工程两台机组已

于2016年投入商业运行;二期工程3、4号机 组为"华龙一号"示范工程,其中西部地区首 台"华龙一号"——防城港核电站3号机组 已于2023年3月25日投产发电,首循环安全 可靠运行。

据悉,防城港核电站三台在运机组 累计上网电量已超1200亿千瓦时,与同 等规模的燃煤电站相比,等效减少标煤 消耗超3624万吨,减少二氧化碳排放量 约9888万吨,相当于种植了27万公顷森 林,对践行国家"双碳"战略、构建新 型能源体系,优化广西能源结构、助力 广西经济社会高质量发展具有重要意义。

中国代表:

中方为维护国际公道正义行使否决权受到广泛支持

新华社联合国4月8日电(记者王建 刚)中国常驻联合国代表团临时代办戴兵8 日在联合国大会否决权使用会议上表示,3月 22日,中国同阿尔及利亚、俄罗斯一道,在安理 会对美国提出的加沙局势决议草案投了反对 票。中方这一决定基于维护国际公道正义,基 于维护《联合国宪章》宗旨和尊严,基于维护安 理会的责任和权威,也是充分考虑到阿拉伯国 家对这份草案的严重关切和强烈不满。

戴兵说,加沙冲突爆发以来,国际社会 早已形成停火止战的压倒性呼声,迫切期待 安理会采取实质行动。而美国作为对当事 方有重要影响力的国家,却一再阻挠安理会 就停火发声,并先后四次否决安理会推动实 现立即停火的行动努力。此后美方提出了 决议草案,但在最核心的停火问题上含糊其 辞,玩弄文字游戏,实质就是企图通过为停 火设置前提条件,挟持安理会为其错误的政 策主张背书。美国的决议草案背离了安理 会成员已有共识,与国际社会的期待背道而 驰。如果通过,意味着加沙的杀戮还将继 续,意味着违反国际法、国际人道法的恶行

还将继续。对这样一份将带来严重后果的 决议草案,中方毫不犹豫地行使了否决权。 作为常任理事国,中方勇担责任,赢得了国 际社会的广泛支持。

戴兵表示,事实证明,正是中国和有 关国家坚持原则、主持正义, 坚决果断行 使否决权,才迫使美国认识到不能也无法 再继续阻挠安理会走上正确方向、迈出关 键步伐,为安理会随后通过10个非常任理 事国提出的要求加沙立即停火的第2728号 决议扫清了障碍、创造了条件。中方行使 否决权与安理会绝大多数成员所作努力是 一致的,经得起历史检验。

戴兵强调,第2728号决议是加沙冲突爆 发5个多月后,安理会通过的第一份明确要 求立即停火的决议。全面落实决议要求是 当前最紧迫的任务。安理会的决议具有约 束力,必须全面执行。这是《联合国宪章》规 定的义务,也是每个国家在加入联合国时作 出的承诺。这一点毋庸置疑,不容挑战。令 人难以置信的是,第2728号决议刚刚通过, 美国代表当场就宣称决议不具有约束力。

美方的言行不符合作为安 理会常任理事国的身份, 亵渎了作为安理会成员应 该承担的责任,严重损害 安理会的权威和信誉。

戴兵说,中方敦促以 色列郑重履行联合国会员

国义务, 切实遵守安理会决议要求, 立即 停止对加沙地带的军事进攻,停止对加沙 地带民众的集体惩罚; 立即解除对加沙地 带的封锁和对人道物资准入的人为设障, 全面配合开放所有陆路口岸。中方敦促美 国作为安理会常任理事国, 切实承担自身 责任,维护安理会权威,认真落实并推动 以色列全面落实安理会第2728号决议。中 方支持安理会根据形势发展采取进一步必 要行动。如果安理会决议不能得到及时有 效执行,加沙冲突持续延宕,其负面外溢 影响将进一步加剧。

戴兵表示, 巴以问题久拖不决的症结 在于"两国方案"没有得到落实。中方支 持巴勒斯坦成为联合国正式会员国。巴方 已要求安理会重启审议巴方提出的申请, 中方支持安理会尽快就此采取行动。

联大2022年4月通过决议,规定联大 主席应在安理会一个或多个常任理事国投 出否决票后10个工作日内召开联大正式会 议,就投否决票所涉问题进行辩论,除非 联大正就同一问题举行紧急特别会议。